Вариант 1
Задача 1
Нагрузочная диаграмма механизма задана таблицей. Требуется подобрать подходящий двигатель серии АИР.
	Интервал времени, с
	0…2,5
	2,5…8
	8,,,11,5
	11,5…14,8
	Частота вращения, рад/с

	Момент нагрузки, Нм
	11
	14,46
	13,09
	14,09
	42


Задача 2
Асинхронный двигатель с фазным ротором имеет следующие параметры:
-                   номинальная мощность на валу двигателя Рн=30 кВт;
-                   номинальная частота вращения ротора nн=712,5 об/мин;
-                   номинальный ток обмотки ротора I2н=165 А;
-                   отношение максимального момента на валу двигателя к номинальному λ=1,8.
Требуется:
- рассчитать и построить механическую характеристику и зависимость I2(ω);
- для значений частоты вращения nр=700 об/мин при работе двигателя с моментом на валу Mр=0,85Мн рассчитать величину добавочного сопротивления в цепи ротора и построить искусственную механическую характеристику.
Задача 3
Рассчитать и построить механическую характеристику асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором.
Асинхронный двигатель характеризуется следующими параметрами:
-                   номинальная мощность на валу Pн=11 кВт;
-                   номинальная частота вращения ротора nн=630 об/мин;
-                   номинальный КПД ηн=0,83;
-                   номинальный коэффициент мощности cosφн=0,7;
-                   отношение пускового тока к номинальному kт=6;
-                   отношение максимального момента к номинальному λ=2.
Задача 4
Требуется определить величину сопротивления пускового реостата двигателя постоянного тока независимого возбуждения  с учетом поправки на нагрев обмоток. Для работы двигателя в режиме динамического торможения с частотой вращения ωдт=1,5 ωн и номинальным током ротора определить величину сопротивления тормозного реостата. Для работы двигателя в режиме торможения противовключением с частотой вращения ωп=0,75 ωн и тока ротора Iап=1,5Iн определить величину сопротивления тормозного реостата. Для работы двигателя в режиме рекуперативного торможения на естественной механической характеристике при заданном значении тока ротораIаг=0,5Iн определить частоту вращения.
Двигатель постоянного тока независимого возбуждения характеризуется следующими параметрами:
номинальная мощность на валу двигателя Pн= 2,5кВт;
номинальная частота вращения ротора nн= 2200 об/мин;
номинальное напряжение на зажимах ротора Uн= 220 В
номинальный ток в цепи ротора Iн=15 А;
сопротивления якоря и дополнительных полюсов при 15 °С соответственно Ra = 0,788Ом и Rдп= 0,682Ом;
температура нагрева обмоток двигателя двигателя tн=85 °С
Задача 5
Для двигателя постоянного тока последовательного возбуждения требуется построить естественную скоростную характеристику, рассчитать сопротивление пускового реостата и построить пусковые скоростные характеристики.
Двигатель постоянного тока последовательного возбуждения характеризуется следующими параметрами:
номинальная мощность на валу двигателя Pн=8,2 кВт;
номинальное напряжение Uн=110 В;
номинальная частота вращения nн=1000 об/мин
номинальный ток двигателя Iн=84 А


Вариант 2
Задача 1
Нагрузочная диаграмма механизма задана таблицей. Требуется подобрать подходящий двигатель серии АИР.
	Интервал времени, с
	0…2,5
	2,5…8
	8,,,11,5
	11,5…14,8
	Частота вращения, рад/с

	Момент нагрузки, Нм
	12,5
	16,2
	14,83
	15,83
	42


Задача 2
Асинхронный двигатель с фазным ротором имеет следующие параметры:
-                   номинальная мощность на валу двигателя Рн=45 кВт;
-                   номинальная частота вращения ротора nн=720 об/мин;
-                   номинальный ток обмотки ротора I2н=190 А;
-                   отношение максимального момента на валу двигателя к номинальному λ=2,2.
Требуется:
- рассчитать и построить механическую характеристику и зависимость I2(ω);
- для значений частоты вращения nр=700 об/мин при работе двигателя с моментом на валу Mр=0,85Мн рассчитать величину добавочного сопротивления в цепи ротора и построить искусственную механическую характеристику.
Задача 3
Рассчитать и построить механическую характеристику асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором.
Асинхронный двигатель характеризуется следующими параметрами:
-                   номинальная мощность на валу Pн=18,5 кВт;
-                   номинальная частота вращения ротора nн=2930 об/мин;
-                   номинальный КПД ηн=0,9;
-                   номинальный коэффициент мощности cosφн=0,9;
-                   отношение пускового тока к номинальному kт=7,5;
-                   отношение максимального момента к номинальному λ=2,3.
Задача 4
Требуется определить величину сопротивления пускового реостата двигателя постоянного тока независимого возбуждения  с учетом поправки на нагрев обмоток. Для работы двигателя в режиме динамического торможения с частотой вращения ωдт=1,5 ωн и номинальным током ротора определить величину сопротивления тормозного реостата. Для работы двигателя в режиме торможения противовключением с частотой вращения ωп=0,75 ωн и тока ротора Iап=1,5Iн определить величину сопротивления тормозного реостата. Для работы двигателя в режиме рекуперативного торможения на естественной механической характеристике при заданном значении тока ротораIаг=0,5Iн определить частоту вращения.
Двигатель постоянного тока независимого возбуждения характеризуется следующими параметрами:
номинальная мощность на валу двигателя Pн= 3,6кВт;
номинальная частота вращения ротора nн= 3000 об/мин;
номинальное напряжение на зажимах ротора Uн= 220 В
номинальный ток в цепи ротора Iн=20,7 А;
сопротивления якоря и дополнительных полюсов при 15 °С соответственно Ra = 0,42Ом и Rдп= 0,356Ом;
температура нагрева обмоток двигателя двигателя tн=85 °С
Задача 5
Для двигателя постоянного тока последовательного возбуждения требуется построить естественную скоростную характеристику, рассчитать сопротивление пускового реостата и построить пусковые скоростные характеристики.
Двигатель постоянного тока последовательного возбуждения характеризуется следующими параметрами:
номинальная мощность на валу двигателя Pн=7 кВт;
номинальное напряжение Uн=110 В;
номинальная частота вращения nн=1000 об/мин
номинальный ток двигателя Iн=84,5 А



Вариант 3
Задача 1
Нагрузочная диаграмма механизма задана таблицей. Требуется подобрать подходящий двигатель серии АИР.
	Интервал времени, с
	0…2,5
	2,5…8
	8,,,11,5
	11,5…14,8
	Частота вращения, рад/с

	Момент нагрузки, Нм
	15,5
	19,68
	18,31
	19,31
	37


Задача 2
Асинхронный двигатель с фазным ротором имеет следующие параметры:
-                   номинальная мощность на валу двигателя Рн=90 кВт;
-                   номинальная частота вращения ротора nн=720 об/мин;
-                   номинальный ток обмотки ротора I2н=267 А;
-                   отношение максимального момента на валу двигателя к номинальному λ=1,9.
Требуется:
- рассчитать и построить механическую характеристику и зависимость I2(ω);
- для значений частоты вращения nр=710 об/мин при работе двигателя с моментом на валу Mр=0,85Мн рассчитать величину добавочного сопротивления в цепи ротора и построить искусственную механическую характеристику.
Задача 3
Рассчитать и построить механическую характеристику асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором.
Асинхронный двигатель характеризуется следующими параметрами:
-                   номинальная мощность на валу Pн=11 кВт;
-                   номинальная частота вращения ротора nн=710 об/мин;
-                   номинальный КПД ηн=0,87;
-                   номинальный коэффициент мощности cosφн=0,77;
-                   отношение пускового тока к номинальному kт=6,6;
-                   отношение максимального момента к номинальному λ=2.
Задача 4
Требуется определить величину сопротивления пускового реостата двигателя постоянного тока независимого возбуждения  с учетом поправки на нагрев обмоток. Для работы двигателя в режиме динамического торможения с частотой вращения ωдт=1,5 ωн и номинальным током ротора определить величину сопротивления тормозного реостата. Для работы двигателя в режиме торможения противовключением с частотой вращения ωп=0,75 ωн и тока ротора Iап=1,5Iн определить величину сопротивления тормозного реостата. Для работы двигателя в режиме рекуперативного торможения на естественной механической характеристике при заданном значении тока ротораIаг=0,5Iн определить частоту вращения.
Двигатель постоянного тока независимого возбуждения характеризуется следующими параметрами:
номинальная мощность на валу двигателя Pн= 1,25кВт;
номинальная частота вращения ротора nн= 1060 об/мин;
номинальное напряжение на зажимах ротора Uн= 110 В
номинальный ток в цепи ротора Iн=16,6 А;
сопротивления якоря и дополнительных полюсов при 15 °С соответственно Ra = 0,517Ом и Rдп= 0,444Ом;
температура нагрева обмоток двигателя двигателя tн=86 °С
Задача 5
Для двигателя постоянного тока последовательного возбуждения требуется построить естественную скоростную характеристику, рассчитать сопротивление пускового реостата и построить пусковые скоростные характеристики.
Двигатель постоянного тока последовательного возбуждения характеризуется следующими параметрами:
номинальная мощность на валу двигателя Pн=29 кВт;
номинальное напряжение Uн=440 В;
номинальная частота вращения nн=1500 об/мин
номинальный ток двигателя Iн=78 А



Вариант 4
Задача 1
Нагрузочная диаграмма механизма задана таблицей. Требуется подобрать подходящий двигатель серии АИР.
	Интервал времени, с
	0...3,8
	3,8…7,4
	7,4…10
	10…13
	Частота вращения, рад/с

	Момент нагрузки, Нм
	13
	12,2
	17,8
	15,4
	37


Задача 2
Асинхронный двигатель с фазным ротором имеет следующие параметры:
-                   номинальная мощность на валу двигателя Рн=160 кВт;
-                   номинальная частота вращения ротора nн=729,75 об/мин;
-                   номинальный ток обмотки ротора I2н=353 А;
-                   отношение максимального момента на валу двигателя к номинальному λ=1,7.
Требуется:
- рассчитать и построить механическую характеристику и зависимость I2(ω);
- для значений частоты вращения nр=715 об/мин при работе двигателя с моментом на валу Mр=0,85Мн рассчитать величину добавочного сопротивления в цепи ротора и построить искусственную механическую характеристику.
Задача 3
Рассчитать и построить механическую характеристику асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором.
Асинхронный двигатель характеризуется следующими параметрами:
-                   номинальная мощность на валу Pн=11 кВт;
-                   номинальная частота вращения ротора nн=970 об/мин;
-                   номинальный КПД ηн=0,875;
-                   номинальный коэффициент мощности cosφн=0,79;
-                   отношение пускового тока к номинальному kт=6,5;
-                   отношение максимального момента к номинальному λ=2,1.
Задача 4
Требуется определить величину сопротивления пускового реостата двигателя постоянного тока независимого возбуждения  с учетом поправки на нагрев обмоток. Для работы двигателя в режиме динамического торможения с частотой вращения ωдт=1,5 ωн и номинальным током ротора определить величину сопротивления тормозного реостата. Для работы двигателя в режиме торможения противовключением с частотой вращения ωп=0,75 ωн и тока ротора Iап=1,5Iн определить величину сопротивления тормозного реостата. Для работы двигателя в режиме рекуперативного торможения на естественной механической характеристике при заданном значении тока ротораIаг=0,5Iн определить частоту вращения.
Двигатель постоянного тока независимого возбуждения характеризуется следующими параметрами:
номинальная мощность на валу двигателя Pн= 2,2кВт;
номинальная частота вращения ротора nн= 1500 об/мин;
номинальное напряжение на зажимах ротора Uн= 220 В
номинальный ток в цепи ротора Iн=62,5 А;
сопротивления якоря и дополнительных полюсов при 15 °С соответственно Ra = 0,968Ом и Rдп= 0,848Ом;
температура нагрева обмоток двигателя двигателя tн=85 °С
Задача 5
Для двигателя постоянного тока последовательного возбуждения требуется построить естественную скоростную характеристику, рассчитать сопротивление пускового реостата и построить пусковые скоростные характеристики.
Двигатель постоянного тока последовательного возбуждения характеризуется следующими параметрами:
номинальная мощность на валу двигателя Pн=8,1 кВт;
номинальное напряжение Uн=110 В;
номинальная частота вращения nн=1000 об/мин
номинальный ток двигателя Iн=85 А



Вариант 5
Задача 1
Нагрузочная диаграмма механизма задана таблицей. Требуется подобрать подходящий двигатель серии АИР.
	Интервал времени, с
	0...3,8
	3,8…7,4
	7,4…10
	10…13
	Частота вращения, рад/с

	Момент нагрузки, Нм
	23
	24,2
	32,8
	28,9
	37


Задача 2
Асинхронный двигатель с фазным ротором имеет следующие параметры:
-                   номинальная мощность на валу двигателя Рн=90 кВт;
-                   номинальная частота вращения ротора nн=574,8 об/мин;
-                   номинальный ток обмотки ротора I2н=223 А;
-                   отношение максимального момента на валу двигателя к номинальному λ=1,8.
Требуется:
- рассчитать и построить механическую характеристику и зависимость I2(ω);
- для значений частоты вращения nр=560 об/мин при работе двигателя с моментом на валу Mр=0,85Мн рассчитать величину добавочного сопротивления в цепи ротора и построить искусственную механическую характеристику.
Задача 3
Рассчитать и построить механическую характеристику асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором.
Асинхронный двигатель характеризуется следующими параметрами:
-                   номинальная мощность на валу Pн=22 кВт;
-                   номинальная частота вращения ротора nн=1470 об/мин;
-                   номинальный КПД ηн=0,91;
-                   номинальный коэффициент мощности cosφн=0,85;
-                   отношение пускового тока к номинальному kт=7,5;
-                   отношение максимального момента к номинальному λ=2,3.
Задача 4
Требуется определить величину сопротивления пускового реостата двигателя постоянного тока независимого возбуждения  с учетом поправки на нагрев обмоток. Для работы двигателя в режиме динамического торможения с частотой вращения ωдт=1,5 ωн и номинальным током ротора определить величину сопротивления тормозного реостата. Для работы двигателя в режиме торможения противовключением с частотой вращения ωп=0,75 ωн и тока ротора Iап=1,5Iн определить величину сопротивления тормозного реостата. Для работы двигателя в режиме рекуперативного торможения на естественной механической характеристике при заданном значении тока ротораIаг=0,5Iн определить частоту вращения.
Двигатель постоянного тока независимого возбуждения характеризуется следующими параметрами:
номинальная мощность на валу двигателя Pн= 0,5кВт;
номинальная частота вращения ротора nн= 800 об/мин;
номинальное напряжение на зажимах ротора Uн= 110 В
номинальный ток в цепи ротора Iн=7 А;
сопротивления якоря и дополнительных полюсов при 15 °С соответственно Ra = 1,18Ом и Rдп= 0 892Ом;
температура нагрева обмоток двигателя двигателя tн=84 °С
Задача 5
Для двигателя постоянного тока последовательного возбуждения требуется построить естественную скоростную характеристику, рассчитать сопротивление пускового реостата и построить пусковые скоростные характеристики.
Двигатель постоянного тока последовательного возбуждения характеризуется следующими параметрами:
номинальная мощность на валу двигателя Pн=108 кВт;
номинальное напряжение Uн=220 В;
номинальная частота вращения nн=1500 об/мин
номинальный ток двигателя Iн=507 А



Вариант 6

Задача 1
Нагрузочная диаграмма механизма задана таблицей. Требуется подобрать подходящий двигатель серии АИР.
	Интервал времени, с
	0...3,8
	3,8…7,4
	7,4…10
	10…13
	Частота вращения, рад/с

	Момент нагрузки, Нм
	35
	38,6
	50,8
	45,1
	37


Задача 2
Асинхронный двигатель с фазным ротором имеет следующие параметры:
-                   номинальная мощность на валу двигателя Рн=110 кВт;
-                   номинальная частота вращения ротора nн=480 об/мин;
-                   номинальный ток обмотки ротора I2н=265 А;
-                   отношение максимального момента на валу двигателя к номинальному λ=1,7.
Требуется:
- рассчитать и построить механическую характеристику и зависимость I2(ω);
- для значений частоты вращения nр=470 об/мин при работе двигателя с моментом на валу Mр=0,85Мн рассчитать величину добавочного сопротивления в цепи ротора и построить искусственную механическую характеристику.
Задача 3
Рассчитать и построить механическую характеристику асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором.
Асинхронный двигатель характеризуется следующими параметрами:
-                   номинальная мощность на валу Pн=37 кВт;
-                   номинальная частота вращения ротора nн=1460 об/мин;
-                   номинальный КПД ηн=0,91;
-                   номинальный коэффициент мощности cosφн=0,92;
-                   отношение пускового тока к номинальному kт=7,2;
-                   отношение максимального момента к номинальному λ=2,3.
Задача 4
Требуется определить величину сопротивления пускового реостата двигателя постоянного тока независимого возбуждения  с учетом поправки на нагрев обмоток. Для работы двигателя в режиме динамического торможения с частотой вращения ωдт=1,5 ωн и номинальным током ротора определить величину сопротивления тормозного реостата. Для работы двигателя в режиме торможения противовключением с частотой вращения ωп=0,75 ωн и тока ротора Iап=1,5Iн определить величину сопротивления тормозного реостата. Для работы двигателя в режиме рекуперативного торможения на естественной механической характеристике при заданном значении тока ротораIаг=0,5Iн определить частоту вращения.
Двигатель постоянного тока независимого возбуждения характеризуется следующими параметрами:
номинальная мощность на валу двигателя Pн= 2кВт;
номинальная частота вращения ротора nн= 3000 об/мин;
номинальное напряжение на зажимах ротора Uн= 110 В
номинальный ток в цепи ротора Iн=22,4 А;
сопротивления якоря и дополнительных полюсов при 15 °С соответственно Ra = 0,103Ом и Rдп= 0,11Ом;
температура нагрева обмоток двигателя двигателя tн=83 °С
Задача 5
Для двигателя постоянного тока последовательного возбуждения требуется построить естественную скоростную характеристику, рассчитать сопротивление пускового реостата и построить пусковые скоростные характеристики.
Двигатель постоянного тока последовательного возбуждения характеризуется следующими параметрами:
номинальная мощность на валу двигателя Pн=46,5 кВт;
номинальное напряжение Uн=110 В;
номинальная частота вращения nн=1500 об/мин
номинальный ток двигателя Iн=488 А
